
[生命理工医療科学専攻]

どの学位の取得を目指していますか。

理学 6 4 0 2
工学 3 2 0 1
保健学 6 4 1 1

計 15 10 1 4

【出身学部】
・Biomedical and pharmaceutical science ・歯学部

・歯学部　口腔保健学科
・長春中医薬大学 ・生物学科
・鳥取大学医学部 ・農学部
・東京医科歯科大学保健衛生学科検査技術科学専・理工学部
・東京医科歯科大学医学部
・東京大学理学部化学科
・東京理科大学

【出身研究科等】
・Dental medicine ・自然科学研究科
・医学研究科 ・理学系研究科化学専攻
・医歯学総合研究科

【2023年度】医歯学総合研究科博士課程生命理工医療科学専攻　アンケート集計結果

　　　対象者数：15　　回答数：15　回収率：100％
　対象者：医歯学総合研究科博士課程生命理工医療科学専攻　1年生（2023.4入学者）、2年生（2022.10入学者）

実施期間：2023.12.1～2024.1.12

全体 一般 社会人 留学生

・Sichuan University, West China College of Stomatology

40%

20%

40%

【どの学位の取得を目指していますか】

理学

工学

保健学



[生命理工医療科学専攻]

１.東京医科歯科大学の博士課程への入学について

満足だ 9 6 0 3
普通 6 4 1 1
不満がある　 0 0 0 0
まだ分からない、その他 0 0 0 0

計 15 10 1 4

・研究できる環境が整っているから
・修士課程よりも実践できる研究デザインが増えたから。
・十分な研究環境があるため

【「普通」と回答した学生のコメント】
・My experiment was delayed for various reasons. It doesn't feel very efficient here.
・講義が他大学と比較しても多すぎる
・働きながらの通学なので毎日は行けないから

２a.研究テーマについて

決まった 14 9 1 4
まだ決まっていないが候補はある 1 1 0 0
見通しがついていない 0 0 0 0
その他 0 0 0 0

計 15 10 1 4

全体 一般 社会人 留学生

【「満足だ」と回答した学生のコメント】

全体 一般 社会人 留学生

93%

7%
【研究のテーマについて】

決まった

まだ決まっていないが候

補はある

見通しがついていない

その他

60%

40%

【東京医科歯科大学の博士課程への入学について】

満足だ

普通

不満がある

まだ分からない、その他



[生命理工医療科学専攻]
２b.研究の進捗状況について
（2aで研究テーマが決まったと回答した方のみ）

順調である 6 3 0 3
あまり見通しが立っていない 7 5 1 1
全く見通しが立っていない 1 1 0 0
その他 0 0 0 0

計 14 9 1 4

３.指導教員とのコミュニケーションについて

良好である 10 6 1 3
まずまずである 4 4 0 0
困っている 1 0 0 1
その他 0 0 0 0

計 15 10 1 4

全体 一般 社会人 留学生

全体 一般 社会人 留学生

43%

50%

7%
【研究の進捗状況について】

順調である

あまり見通しが立っていない

全く見通しが立っていない

その他

67%

27%

6%
【指導教員とのコミュニケーションについて】

良好である

まずまずである

困っている

その他



[生命理工医療科学専攻]

４a.博士課程の開設科目について

充実している 4 0 1 3
まあまあである 8 7 0 1
充実していない 3 3 0 0
その他 0 0 0 0

計 15 10 1 4

４b.博士課程の講義科目の内容や形態について(複数回答可）

現状のままでよい 8 5 0 3
難しすぎる 0 0 0 0
易しすぎる 0 0 0 0
講義は英語で行ってほしい 0 0 0 0
講義は日本語でよい 6 4 1 1
夜間に行う講義を増やしてほしい 3 2 0 1
その他 3 3 0 0

計 20 14 1 5
【「現状のままでよい」と回答した学生のコメント】
・疫学基礎、疫学応用の授業のような、疫学を学ぶ授業をこれまで受けたいと思っていたので、
　とても満足している。
・選択講義に付きまして、口腔や臨床系の講義や材料系の講義が多く、専門として勉強をして来なかったため選択が難しいと感じました。
　一方で基礎医学系の講義が比較的少なく選択肢が少ないように感じています。
・基礎系の講義はオムニバス形式で様々な先生のお話を聴講できるのは大変興味深いのですが、
　一つの科目としてそれぞれ単位が取れる形式であるとより詳しく深いお話が聴けるのではないかと感じました。

【「夜間に行う講義を増やしてほしい」と回答した学生のコメント】
・種類を増やして欲しい、必要な単位が多すぎる

【「その他」と回答した学生のコメント】
・早朝の授業はなかなか参加が難しいと感じるので、できればやめて欲しい。
・特定の科目についてではないですが、専攻科目に関連する授業を取ろうとすると該当授業が少なく実質的に選択肢がほぼ無かった。
　あまり興味のない内容でも取らざるを得なかったため、可能なら授業の幅を広げてほしい。

全体 一般 社会人 留学生

全体 一般 社会人 留学生

40%

30%

15%

15%

【博士課程の講義科目の内容や形態について】
現状のままでよい

難しすぎる

易しすぎる

講義は英語で行ってほしい

講義は日本語でよい

夜間に行う講義を増やしてほ

しい

27%

53%

20%

【博士課程の開設科目について】
充実している

まあまあである

充実していない

その他



[生命理工医療科学専攻]

開始希望時間等 全体 一般 社会人 留学生

月 4 3 0 1
火 5 4 0 1
水 5 3 0 2
木 6 4 0 2
金 2 2 0 0

土日 3 3 0 0
17：00～ 3 2 0 1
18：00～ 6 5 1 0
19：00～ 3 2 0 1
20：00～ 1 1 0 0
21：00～ 1 1 0 0
その他 1 1 0 0
計 40 31 1 8

・分子生物学
・有機合成化学分野、創薬化学分野、有機化学に関連した計算化学分野

・どうしても、学会参加などで講義を受けられなくなってしまう時が出てきてしまうので、動画などで履修できる講座が増えるとうれしいです。

・今後もオンライン形式の講義を続けてほしい。できればハイブリットだとありがたい。
・歯学系の講義もオンラインで受講できれば非常に嬉しいです。
・社会人コースなので夕方以降のオンライン講義を増やしてほしい

４d.博士課程の講義として開講してほしい内容や分野があればお書きください
・in silico解析など、難しそうですが学びたいです。東工大との合併でこのようなコンピューターを使うドライな研究も学べばいいなあと思っています。
・薬理学、精神疾患に関する授業

・SPSSを実際にどのように動かすかを教えてくれる授業があるとなおありがたい。

４c.夜間に行う講義を増やす場合何曜日の何時が理想的ですか（複数回答可）

４e.オンライン講義について意見等ありましたら記入してください。
・zoom非同期授業を増やして欲しい
・オンデマンド視聴でも出席とみなしてほしい。

・原則オンラインでの開講が望ましい。

16%

20%

20%

24%

8%

12%

【夜間開講曜日】
月

火

水

木

金

土日

22%

43%

21%

7% 7%

【開始希望時間】
17：00～

18：00～

19：00～

20：00～

21：00～



[生命理工医療科学専攻]

 ・動画視聴による単位取得ができるかどうか、シラバスに記して頂けるとなおありがたい。
　スケジュールを組む都合上、できれば授業科目申請時までに具体的なスケジュールを知らせてほしい。

はい（参加あり） 10 5 1 4
いいえ（参加なし） 5 5 0 0

計 15 10 1 4

履修要項 6 4 1 1
指導教員 0 0 0 0
メール又はポスター 10 7 0 3
大学院セミナーを知らない 4 3 0 1
その他 0 0 0 0

計 20 14 1 5

５a.大学院セミナーに参加したことがありますか

回数 全体 一般 社会人 留学生

４f.その他、講義科目に関してご意見等があればお書きください
・国際動向論など一部一般科目では動画視聴で単位が認められてありがたかった。

５ｂ.大学院セミナーのことをどこで知りましたか？（複数選択可）

全体 一般 社会人 留学生

67%

33%

【大学院セミナーに参加したことがありますか】

はい（参加あり）

いいえ（参加なし）

30%

50%

20%

【大学院セミナーのことをどこで知りましたか？】
履修要項

指導教員

メール又はポスター

大学院セミナーを知らな

い

その他



[生命理工医療科学専攻]

充実している 6 2 1 3
普通 7 6 0 1
充実していない 2 2 0 0
無回答 0 0 0 0

計 15 10 1 4

・医歯学系に注力している大学なので仕様がないところがありますが、それらの分野のセミナーが多すぎて、理工系のセミナーが少ないです。

・医歯学専攻のセミナーが多いので、検査技術や難治疾患・口腔保健学に関する内容を増やしてほしい。

　また、ハイブリットもしくはオンラインでも受けられる体制を整えてほしい。また、初学者にもわかりやすい内容の授業だとありがたい。

・歯学領域に偏りすぎている

充実している 4 3 0 1
普通 11 7 1 3
もっと充実させてほしい 0 0 0 0

計 15 10 1 4

６a関連.具体的にどのように充実させてほしいか回答してください（複数回答可）

追加してほしいプログラムがある 1 0 0 1
不要なプログラムがある 2 1 0 1
全てのプログラムは不要である 1 1 0 0
無回答 11 8 1 2

計 15 10 1 4

６a関連.どんな講義ですか？

・コロナ禍前はどのような感じかわかりませんが、たとえば図書館の利用とか、微生物実験法の基本など実際に現場に行ったり、手を動かしたりするほうがよりいいと思います。

５ｃ.大学院セミナーの講義内容について回答してください

全体 一般 社会人 留学生

５ｃ関連.具体的にどのように充実させてほしいですか。また開講してほしい内容やテーマがあればお書きください。
・ケミカルバイオロジー

・医学歯学以外の生命科学分野のテーマが聞きたい

６a.初期研究研修プログラムについて回答してください

全体 一般 社会人 留学生

全体 一般 社会人 留学生

【「追加してほしいプログラムがある」と回答した学生のコメント】

40%

47%

13%
【大学院セミナーの講義内容について回答してください】

充実している 普通

充実していない

27%

73%

【初期研究研修プログラムについて回答してください】

充実している

普通

もっと充実させてほしい



[生命理工医療科学専攻]

後からでも視聴できるように
録画しておいてほしい

6 4 0 2

夜間の開講も検討してほしい 2 1 0 1
無回答 9 6 1 2

計 17 11 1 5

６ｂ関連.どの講義ですか？
【「後からでも視聴できるように録画しておいてほしい」と回答した学生のコメント】
・全て
・全般
【「夜間の開講も検討してほしい」と回答した学生のコメント】
・全て

その他ご意見等あればお書きください。
・特になし

・医歯学専攻に比べ授業数が多く、一般コースであってもやや負担である。履修が必須な授業数を減らしてもらいたい。
・参加予定の学会と被らない講座を履修要項をみて決めましたが、日程が変更となり、出れない講義が出てしまいました。
　日程が変更予定のものは、記載しないようにしていただきたいです。

８.事務手続きや窓口対応について要望等があればお書きください

９.その他、大学生活全体を通して要望があればお書きください

６b.初期研究研修の時間や形態について回答してください（複数回答可）

全体 一般 社会人 留学生

７.履修要項について何か改善すべき点があればお書きください
・社会人コースと一般コースの違いについての説明を、入学前の学生にもわかるように入試要項などホームページに明示してほしい。
　例えば社会人コースだと在籍延長が可能な期間がどう変わるかや、学費がどのように変わるのか、そのほか優遇される点があるのかなど。

・履修科目を追加できるタイミングをメールで明示してもらえるとありがたい。

・特になし

75%

25%

【初期研究研修の時間や形態について回答してください】

後からでも視聴できるように

録画しておいてほしい

夜間の開講も検討してほしい


